



## 盛夏去哪里？ 快来建德嗨玩吧（四）

### 这个夏天，来航头赴一场清凉之旅

去过了高科技“横行”的航空小镇，回归自然是个不错的选择。从航空小镇向西不远就到了航头镇境内。

这里有着闻名遐迩的灵栖洞和江南大冰洞，夏天来这里，真是爽歪歪。航头镇还有着好几个夏熟瓜果采摘基地，无论是热带的火龙果，还是当季的蓝莓、桃子、葡萄，缤纷的色彩、甜美的口感，定会让爱吃水果的你流连忘返，还有烧烤、野炊、手划船等好吃好玩的项目在等着你——

#### 别有洞天—灵栖洞

灵栖洞位于航头镇铁帽山，是我国首批国家级44个重点风景名胜之一。集“山青、水清、洞奇、石美、雾幻”于一身的灵栖洞天，随《西游记》《封神榜》的播出而享誉全国，洞内已历百万年的石钟乳景观奇绚多姿，每年都吸引着众多国内外游客到访。

灵栖洞由灵泉洞、清风洞和蔼云洞以及石林组成，古朴幽奇，如梦如幻，被誉为“地下艺术宫殿”。

灵泉洞以水见长，洞内河道曲折幽深，石景琳琅满目，水石相映，景观奇异。

清风洞以风取胜。洞内常年恒温，保持在14—17摄氏度。夏日，洞外骄阳似火，洞内却凉风阵阵，游客得添衣才不至于冻感冒了。

蔼云洞以云雾称奇，每当冬晨或降雨之前，洞口有缕缕白雾袅袅升起，很美很仙。



#### 特色民宿等你来住

白天玩嗨了，晚上住哪里？航头的特色民宿更是远近驰名，想体验“高大上”航空主题的，可以去小镇民宿；想体验野趣纯玩的，可以去世外桃源度假村。

##### —小镇民宿—

小镇民宿位于航头镇黄木岗村八亩丘自然村，距离建德千岛湖通用机场仅110米，是一家以徽派建筑为主基调、融合航空主题的现代新中式特色民宿。院落由徽派风格的小楼和特色景观构成，设有会议大厅、室外飞行员训练区、阳光健身房、音乐咖啡厅、

KTV房、茶室、乡村书屋、木屋餐厅等工作、生活休闲区域。民宿以“航空”为主题，结合航空和低空域飞行内容，设置了航空元素的房间、会议室及展室，此外，民宿院内还有绿植花卉区、垂钓区、自助烧烤区，能让游客各取所需，丰富游玩体验。

##### —世外桃源度假村—

世外桃源度假村坐落于航头镇大店口村红塘水库脚，前身为“康庆农庄”，后从下涯镇搬迁至此，受欢迎程度一直很高。搬到航头镇后，世外桃源度假村更是成为兰溪、衢州、龙游等周边游客的网红打卡地。

世外桃源度假村占地约500亩，坐拥265万立方米水库和近8000亩森林，可谓纯天然氧吧，是集住宿、餐饮、娱乐、休闲、

#### 别有洞天—江南大冰洞

从灵栖洞往东走2公里，就到了江南大冰洞。江南大冰洞是在自然溶洞的基础上修建的国内首家大型冰洞。景区分为冰洞体验区、狮子岩游览区、户外素质拓展区三大区块，凭借着“冰美、岩奇、路险”的特色，深受国内外游客的青睐，成为我市旅游新地标。

洞内布满冰瀑、冰钟乳、冰柱、冰森林、冰幔、冰花、冰针等各类冰雪奇观，置身其中宛如置身电影《冰雪奇缘》中的奇幻。除此之外，景区充分利用了山地和林木资源，修建了悬崖秋千、玻璃观景台、缅甸桥、飞拉达攀岩等老少皆宜的游乐景点，是杭州市内首条飞拉达攀岩线路以及首个缅甸桥高空拓展项目。自然景观和各类游乐项目，吸引了越来越多的国内外游客前来观光体验。



#### 各色果蔬采摘游任你选择

心，享受乡野之趣。

##### —园旺桃园—

每年春天，航头镇乌龙村的园旺桃园里，近400亩的桃花竞相开放，远远望去一片又一片的桃红，点缀着油菜花的黄、常青树的绿。至仲夏时节，果实累累鲜嫩可口，黄桃、水蜜桃等各色桃子相映生辉，让人垂涎三尺。

##### —绿博生态果蔬采摘基地—

绿博生态果蔬采摘基地位于省级现代农业示范区内，面积约500亩，种植了樱桃、草莓、葡萄、黄桃、蓝莓等四季鲜果，还有小番茄、黄瓜、芦笋等时令蔬菜。春天可去乐园看桃花，采摘新鲜的芦笋、球菜等无公害大棚蔬菜；夏天可去采摘蓝莓、黄桃、小番茄，让果蔬的香甜充斥味蕾；秋天和冬天，可在大棚里看到新鲜的辣椒、圆润的球菜、碧绿的青菜生长的场景。还可以带孩子学习农业知识，贴近自然、体会农趣、品尝鲜果。

#### 交通指南

**自驾游路线：**从杭新景高速大店口出口或航头出口驶出，开往景区所在的村。

**公共交通路线：**出发地到高铁建德站或建德客运中心下车，坐开往大同或李家镇的客车，航头镇下车即可。



度假、疗养等为一体的综合性度假村。村内有烧烤、野炊、手划船、水上步行球、真人CS、篝火晚会、溶洞探险、野外拓展等多项娱乐活动。  
(通讯员 郑丽)